

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

## Дорогие жители муниципального образования Юнтолово!



От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Мы встречаем эти праздники с верой в счастливые перемены, в то, что следующий год будет лучше, чем предыдущий. По традиции в эти дни мы не только обращаемся друг к другу с теплыми словами поздравлений, но и подводим итоги, намечаем планы на будущее.

Уходящий год был непростым, но вместе с испытаниями он принес и новый опыт. Благодаря нашей сплоченности и взаимопомощи мы сможем выстоять в самых сложных ситуациях.

Сейчас – самое время сказать спасибо всем, кто рядом, позвонить тем, кто далеко, поблагодарить родителей и крепко

обнять детей. Собраться в тесном кругу семьи и с верой в лучшее встречать Новый 2021-й год.

Пусть он будет щедрым на радостные события, оправдает ваши самые смелые ожидания и принесет счастье и удачу, мир и благополучие в каждую семью. Пусть каждый дом будет озарен улыбками и наполнен радостью! Пусть исполнятся все желания и сокровенные мечты! Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма и, конечно же, незабываемых новогодних впечатлений!

*Глава МО Юнтолово Светлана Гревцева, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Ходосок*



ПРАЗДНИК

## Как по елочным игрушкам читать историю

ДИРИЖАБЛИ, СТЕКЛЯННЫЕ ШАРЫ С ПОРТРЕТАМИ ЧЛЕНОВ ПОЛИТБЮРО, КОРАБЛИКИ, СДЕЛАННЫЕ ИЗ ПОГОН – ЧТО ТОЛЬКО НЕ ВЕШАЛИ НА НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ. УКРАШЕНИЯ ГОТОВИЛИ ИЗ ПОДРУЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ – ВАТЫ, КАРТОНА, БУМАГИ – ПОЭТОМУ ДО НАШИХ ДНЕЙ МНОГИЕ НЕ СОХРАНИЛИСЬ. ИХ ИСТОРИЯ БЕРЕЖНО ХРАНИТСЯ В СЕМЕЙНЫХ АРХИВАХ И В МУЗЕЕ «ФАБРИКА ЕЛОЧНЫХ ИГРУШЕК».



За день до нового, 1936 года, в московских магазинах пропали вся вата, грецкие орехи в скорлупе, фольга, ленты, клей, нитки и хлопущики. Причиной такого ажиотажа стала маленькая заметка в газете «Правда» от 28 декабря «Давайте организуем к Новому году детям хорошую елку!». Предложение прозвучало как гром среди ясного неба – уже больше десяти лет елка была вне закона!

Первый Новый год с советской елкой встретили скромно. Праздничное дерево наряжали кто чем – бумажными снежинками, шахматными досками, коробками из-под конфет, куклами и плюшевыми мишками.

Сразу после этого по всей стране открылись фабрики елочных игрушек, самые крупные – в Москве, Ленинграде, Нижнем Новгороде. Украшения делали из ваты, папье-маше, картона и бу-

маги. Выдували и стеклянные шары – тяжелые, не слишком изящные. Такие игрушки считались самыми ценными и стоили дорого. На них алели символика советского государства и Красной армии, гербы и флаги республик. Существует версия, что в 1937-м в продаже появились наборы шаров с портретами Ленина, Сталина, Кирова и других членов Политбюро, но скоро их перестали выпускать – слишком неоднозначно могла быть расценена такая елка с «повешенными» на дереве вождями и их соратниками в эпоху уже начавшихся политических репрессий.

Один из самых страшных годов в российской истории – 1937-й – советские граждане встретили с красиво наряженными елками: на них – пионеры и красноармейцы, стрелки и моряки, всадники в буденновках и милиционеры, рабочие и спортсмены.

В продаже даже появился картонаж – пограничник Никита Карацупа с овчаркой – гроза преступников и диверсантов. Его и сегодня называют «дедушкой всех пограничников». Он служил на Дальнем Востоке и за свою жизнь поймал 338 нарушителей государственной границы, участвовал в 120 боевых столкновениях.

После катастрофы дирижабля, отправившегося в Арктику спасать полярников-папанинцев, и в память о подвиге командира Николая Гудованцева, спасшего 11 пионеров, стали выпускать знаменитые дирижабли в виде елочных игрушек: их делали из картона – плоскими и из папье-маше – объемными.

**ЕЛКА НА ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ**  
Во время Великой Отечественной войны Новый год праздновали по всей стране. Не только профильные игрушечные фа-

брики – каждое предприятие или завод стремились смастерить елочные украшения к празднику. Вот только ни ваты, ни картона, ни цветной фольги с красками во время войны было не достать. В ход шли подручные средства: обрезки ткани, металла, проволоки. Даже остаткам от пошива военной формы находили применение – и вот уже на елке кораблик, сделанный из погон.

Не только в Москве, но и в осажденном Севастополе и блокадном Ленинграде, в поселках и деревнях для детей устраивали елки. Угощали праздничным обедом из жидкого супа и второго, раздавали игрушки прямо с елки.

В годы войны новогодняя елка стала для миллионов людей той соломинкой, которая не дала потерять надежду на мир и радость.

Продолжение на стр. 2

ПРАЗДНИК

## Как по елочным игрушкам читать историю

Начало на стр. 1

### ГАГАРИН И КУКУРУЗА ХРУЩЕВА

После войны игрушки стали по-настоящему детскими – появились фонарики, мишки и зайчики, Айболит и Мизгирь, наборы стеклянных игрушек, выполненных по мотивам сказок А. С. Пушкина.

В 1955 году в Ленинграде открылась первая ветка метрополитена. В честь этого события на елочных шарах появляется характерная буква «М» – значок Ленинградского метро. В том же году

Никита Хрущев развернул знаменитую кукурузную кампанию. Кампания оказалась провальной, зато на елках всей страны в Новый год сверкали стеклянные золотистые початки.

В 1961 году Юрий Гагарин стал первым человеком, побывавшим в космосе, и это событие тут же нашло отражение в игрушках: в канун 1962-го года елки украсили ракетами и космонавтами.

У елочных игрушек есть одна уязвимость – они очень хрупкие. Поэтому до наших дней их дошло немного. По мнению коллекционеров, больше всего

старинных елочных игрушек сохранилось в Петербурге.

Узнать историю игрушек и технологию их создания можно в музее «Фабрика елочных игрушек» на набережной Адмиралтейского канала, 23. Во время бесплатной мини-экспозиции «Мир елочных игрушек» посетителям показывают елочные украшения, популярные в XX веке, и рассказывают о традициях празднования Нового года в разных странах.

Источник информации:  
[www.tass.ru/spec/istoria\\_igrushek](http://www.tass.ru/spec/istoria_igrushek)



ЭКОЛОГИЯ

## Вторая жизнь для фантиков

Дорогие ребята! Каждого из вас в Новогоднюю ночь ждет под елкой подарок. От конфет останутся фантики. В 1872 году Томас Алва Эдисон (великий изобретатель, который изобрел фонограф, пишущую машинку и усовершенствовал электрическую лампочку), придумал парафинированную бумагу, впоследствии ставшую первой оберткой для конфет. Не выбрасывайте ее, проявите смекалку и мастерство, и вы получите много интересного.

Нарежьте фантики квадратами разной величины. Укрепите металлический или деревянный стержень в спичечном коробке, заполненном для устойчивости пластилином. Затем надо нанизать на стержень фантики, начиная с самого большого квадратика, чередуя с комочками бумаги, для объема. Из новогодних фантиков можно сделать различные поделки: звездочки, снежинки, фонарики, героев любимых сказок, волшебные деревья, животных и многое другое.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

## Ищем спортивные таланты

Школа-интернат № 357 «Олимпийские надежды» объявляет набор на отделение конькобежного спорта детей от 6 до 14 лет. Обучение на коньках и роликах. Тренировки проводятся на открытом воздухе, на открытом и крытом льду. Участие во всероссийских соревнованиях, выезд на спортивные, тренировочные сборы. Летний лагерь в Ленинградской области и Крыму. Занятия бесплатные! Запись по тел.: 8 (981) 896-31-28. Адрес: ул. Аккуратова, 7а, м. Удельная, м. Пионерская.

НАШИ ЖИТЕЛИ

## Главное – сердцем не стареть

В НАШЕМ ОКРУГЕ ЖИВУТ НЕСКОЛЬКО ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ, РОДИВШИХСЯ В ПРОШЛОМ ВЕКЕ И ДАЖЕ БОЛЬШЕ, В ПРОШЛОМ ТЫСЯЧЕЛЕТИИ. КАЖДАЯ БИОГРАФИЯ – ЭТО КАЛЕЙДОСКОП СОБСТВЕННЫХ СОБЫТИЙ ЖИЗНИ, ВПЛЕТЕННЫХ В ИСТОРИЮ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ: ПЕРВЫЙ ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ, СТРОИТЕЛЬСТВО БАМА, ОСВОЕНИЕ АРКТИКИ, РАСПАД СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПЕРВЫЕ ЦВЕТНЫЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ, РОЖДЕНИЕ КОМПЬЮТЕРОВ, ПОЯВЛЕНИЕ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ... ВСЕГО НЕ ПЕРЕЧИСЛИШЬ.



Анастасия Федоровна Сергеева



Ольга Ивановна Лапсакова

Жительнице нашего округа **Александра Ивановна Бакиной** 102 года. Ее жизнь нельзя назвать простой: девочка рано осталась без родителей, и ее отправили на Украину к брату. Все предметы в школе преподавали на украинском языке. Сразу после окончания школы Александра начала самостоятельно зарабатывать – устроилась корректором в газету. В 1940 году Александра Ивановна вышла замуж. Казалось бы, началась счастливая семейная жизнь, однако все планы нарушила Великая Отечественная война. Первый налет немецкой авиации 22 июня 1941 года застал женщину в роддоме в г. Минске. После, с новорожденным ребенком, ей пришлось эвакуироваться в Ленинград. «Скучный командирский паек включал 125 граммов хлеба и супчик, в котором было семь крупинок пшена. Мы несколько крупинок разделим, а одну пытаемся варить», – вспоминает Александра Ивановна. Сейчас у женщины большая счастливая семья. Несмотря на преклонный возраст, она увлекается разгадыванием кроссвордов и sudoku, разбирается в политике и руководит домочадцами на кухне. Без ее помощи не обходятся и в Новый год. Любое блюдо Александры Ивановны – шедевр, а одна из новогодних традиций – наличие на столе ее нежнейшей буженины с прованскими травами. Каждый раз, готовясь к наступлению праздника, женщина верит, что следующий год будет лучше предыдущего. Александра Ивановна считает, что главный секрет ее

долголетия в здоровье души: «Самочувствие зависит во многом от внутреннего состояния, поэтому надо проще смотреть на происходящее вокруг, бескорыстно любить людей и окружающий мир».

Другая героиня – **Анастасия Федоровна Сергеева**, родилась в 1919 году. В детстве очень любила математику и научилась хорошо считать по логарифмической линейке. Этот навык стал основой для ее дальнейшей работы на военном заводе под Москвой. «Мама рассчитывала толщину металла для строительства самолетов», – рассказывает дочь Анастасии Федоровны. Во время войны завод эвакуировали на Урал, а Анастасия Сергеева переехала в Юрьев-Польский – небольшой городок под Владимиром. Работу инженера пришлось сменить на труд разнорабочего. «Когда закончилась война, все очень радовались», – вспоминает Анастасия Федоровна. В ожидании новогоднего праздника она вспоминает события прошлых лет, когда в ее дом съезжалась вся семья, чтобы отметить Новый год. Морозные дни, каникулы и покупка подарков рождают чувство ожидания чудес. Анастасия Федоровна уверена, что самое главное, чтобы в праздничную ночь ее окружали улыбки и счастливые глаза близких людей. Своим секретом долголетия Анастасия Федоровна считает отсутствие вредных привычек, сбалансированное питание по расписанию, а в качестве лакомства, в очень редких случаях, плитка шоколада. Обретенный с годами ценный опыт, знания и мудрость

помогают иначе воспринимать проблемы и сохранять душевное равновесие.

Третья героиня – **Ольга Ивановна Лапсакова**, отметила 101 день рождения. Она часто вспоминает свое детство, когда прогулки на свежем воздухе были одним из главных развлечений. Она вместе с ребятами собирала в лесу грибы и ягоды, а отец ловил рыбу в озере.

Ей очень нравилось учиться, но в школу нужно было ходить за семь километров от деревни. Во время войны Ольга Ивановна работала учительницей в семилетней школе. «Моя мама – педагог до мозга костей». Она преподавала историю и географию», – дополняет рассказ дочь Людмила. Секрет активного долголетия Ольги Ивановны в регулярной тренировке памяти – она любит листать настольный атлас, повторяет столицы и страны, местоположения рек и озер. С годами пришло понимание, что для человека важно сохранять не только физическое, но и интеллектуальное, а также духовное здоровье. Сейчас Ольга Ивановна живет с дочкой. И если раньше празднование Нового года для женщины было необязательным, то сейчас становится традицией: семья, праздничный стол, новогодняя елка и обязательное поздравление президента. Женщина считает, что глава государства обращается к ней лично. Сама же она желает людям мира на земле, так как знает всю жестокость войны и ценность человеческого счастья.

Ксения Богомолова

ДОСУГ

# Культура онлайн

ОГРАНИЧЕНИЯ, СВЯЗАННЫЕ С КОРОНАВИРУСОМ, ВНЕСЛИ ИЗМЕНЕНИЯ В РАБОТУ МНОГИХ ОТРАСЛЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ И В СФЕРУ КУЛЬТУРЫ. ПРИМОРСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР СФОКУСИРОВАЛ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА ОНЛАЙН-МЕРОПРИЯТИЯХ.



Приморский культурный центр приглашает жителей познакомиться с новыми креативными онлайн-проектами – «КультОбзор», «Русский со словарем», «Приморское утро», «PROслушка», а также с циклом лекций по истории и видеоэкскурсиями. У каждого из этих проектов свой неповторимый стиль и уникальная идея.

Выпуски «КультОбзора» по пятницам в 15:00 знакомят зрителей с возможностями разнообразных онлайн-ресурсов. Автор и ведущая проекта Надежда Козлюк – яркая и артистичная, постоянно перевоплощается в новых героев, которые расскажут вам о дистанционном образовании, онлайн-библиотеках, сервисах для творческих людей, путешественников, полиглотов и даже дачников.

Каждую среду в 16:00 проект «Русский со словарем» знакомит слушателей с великим и могучим русским языком.

Ведущий проекта Вячеслав Дийков разбирает частые ошибки в произношении, написании и использовании ударений в словах. Зачастую идеи для нового выпуска передачи подсказывают сами зрители. Проект выходит под девизом «Давайте говорить правильно!».

Своеобразным навигатором по Приморскому району, его достопримечательностям и развлечениям стал уникальный развлекательно-познавательный проект «Приморское утро». Ведущие – Ксения Перевощикова, Александр Воронков и Павел Мясников рассказывают зрителям, как прекрасен и многогранен наш район.

Еще одним онлайн-новшеством стали видеоэкскурсии по центру города, которые проводит профессор истории Алексей Аранович.

Для любителей книг Приморский культурный центр записал серию аудиокниг русской классической литературы «PRO-

слушка». Среди произведений – «Дом с мезонином» А. П. Чехова, «Бедные люди» Ф. М. Достоевского, цикл рассказов «Темные аллеи» И. А. Бунина и многие другие. Кроме того, на страницах центра в соцсетях регулярно размещаются видео творческих мастер-классов, развлекательных программ, спектаклей для детей и концертов.

**Подписывайтесь на официальные сообщества и следите за творческими проектами Приморского культурного центра.**

[www.vk.com/pkcentr\\_ru](http://www.vk.com/pkcentr_ru)

[www.instagram.com/pkcentr](http://www.instagram.com/pkcentr)

[www.pkcentr.ru](http://www.pkcentr.ru)

YouTube-канал «Приморский культурный центр»

ДОСУГ

## «Золотой возраст – время перемен!»

ВЫХОД НА ПЕНСИЮ ВО ВСЕ НЕ ПОВОД ВКЛЮЧАТЬ ТЕЛЕВИЗОР И УСАЖИВАТЬСЯ НА ДИВАН. ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ НАУЧИТЬСЯ ЧЕМУ-ТО НОВОМУ, ОВЛАДЕТЬ ВАЖНЫМИ НАВЫКАМИ ИЛИ, НАОБОРОТ, ПОСВЯТИТЬ СЕБЯ ЛЮБИМОМУ ХОББИ.



В Приморском районе успешно функционируют социально-досуговые отделения Комплексного центра социального обслуживания населения. К сожалению, в связи с неблагоприятной ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции, сотрудникам Центра пришлось резко изменить формат работы и перестроиться на ведение занятий в режиме онлайн.

В настоящее время Комплексный центр социального обслуживания населения перевел деятельность практически всех кружков социально-досуговых отделений в дистанционный формат. В Центре точно знают, что золотой возраст – это время перемен. А дистанционный режим обучения позволяет заниматься в комфортной домашней обстановке. Здесь каждый найдет занятие по душе. Например, люди старшего поколения могут начать изучать иностранный язык, сидя за компьютером у себя дома.

В творческих кружках – рукодельницы осваивают мастерство изготовления украшений и бус из ткани, а также создают множество полезных в быту аксессуаров. Ученики студии «Акварелька» рисуют в техниках акварель, масло и граттаж. В вокальных студиях проводятся занятия по вокалу, сольфеджио и игре на гитаре. В школах танца развивают гибкость, пластичность, выполняют дыхательные упражнения. Большой популярностью пользуются занятия по адаптивной физкультуре, теннису и бильярду. В режиме онлайн можно посетить виртуальную выставку в Эрмитаже или Русском музее. Специалисты отделений проводят видеоэкскурсии по Санкт-Петербургу. Каждую пятницу в Комплексном центре устраивают тематические и праздничные концерты к памятным и значимым датам.

Также, дистанционно можно проконсультироваться с психологом и юристом Центра. Все дистанционные услуги оказываются бесплатно.

Заведующий СДО СПб ГБУ «КЦСОН Приморского района СПб»  
Н. Ю. Дмитриева

БЛАГОУСТРОЙСТВО

# Итоги сезона благоустройства

Для комфортной жизни жителей муниципального округа по заказу местной администрации МО Юнтолово в 2020 году были выполнены работы по благоустройству территории.

В рамках реализации адресной программы по благоустройству территории МО Юнтолово в 2020 г.:

- заасфальтировано 10 внутриквартальных проездов площадью 9220 кв. м;
- выполнен ремонт тротуаров по 13 адресам общей площадью 1100 кв. м;
- выполнен ямочный ремонт в 150 дворах площадью 3150 кв. м;
- отремонтировано 13070 п. м металлических ограждений газонов;
- произведен уход за зелеными насаждениями в 12 дворах;



- выполнена реконструкция детской площадки на ул. Долгоозерной, 37, к. 2;
- установлено 12 единиц игрового и спортивного оборудования, 8 скамеек;
- в рамках содержания детских и спор-

тивных площадок отремонтировано 550 единиц оборудования на сумму 2,4 млн руб.

В следующем году планируется реконструкция детских площадок по адресам: ул. Долгоозерная, 31, ул. Планерная, 67, к. 2.



## 9220 кв. м

ВНУТРИКВАРТАЛЬНЫХ ПРОЕЗДОВ  
ЗААСФАЛЬТИРОВАНО

## 48,2 млн руб.

ОБЪЕМ РАБОТ ПО  
БЛАГОУСТРОЙСТВУ В 2020 ГОДУ

## 13 000 пог. м

ГАЗОННЫХ ОГРАЖДЕНИЙ ОТРЕ-  
МОНТИРОВАНО И ПОКРАШЕНО

**Социально-досуговое отделение граждан пожилого возраста**  
ул. Шаврова, 4  
тел.: 409-76-04, 409-76-09  
[social@kcsnprim.gov.spb.ru](mailto:social@kcsnprim.gov.spb.ru)  
[vk.com/kcsnprim\\_spb](http://vk.com/kcsnprim_spb)

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**ДОРОГИЕ БРАТИЯ И СЕСТРЫ!**  
Сердечно поздравляю вас с Рождеством Христовым и Новым 2021 годом!



Пришествие в мир Спасителя – это одно из важнейших событий. Оно стало центром летоисчисления человеческой истории – до и после Рождества Христова. Эти святые и праздничные дни наполнены особенными эмоциями и переживаниями. Однако Церковь учит нас трепетному и благоговейному отношению к этому таинственному времени. И призывает встретить праздник Рождества Христова в храмах за торжественными богослужениями, обратившись в молитвах к Богу и с добрым отношением друг к другу. Тогда благодать Божия подаст нам мир, радость, долготерпение, любовь, воздержание и все необходимое для нашего спасения.

Пусть родившийся Богомладенец Господь наш Иисус Христос хранит вас в крепости сил телесных и духовных и да благословит вас обильными небесными дарами!

*С любовью и наилучшими пожеланиями, настоятель храма Спаса на Каменке протоиерей Евгений Шогенов*

## СПОРТ

## В здоровом теле здоровый дух

ЦЕНТР СПОРТА ПРИМОРСКОГО РАЙОНА ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ НАШЕГО ОКРУГА В СЕКЦИИ И ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ.

Основная задача Центра спорта – привлечь жителей района к здоровому образу жизни. Для детей и подростков в спортивном комплексе на ул. Нижне-Каменская, 1 организованы секции по 11 направлениям: мини-футбол, художественная гимнастика, волейбол, регби, флорбол, баскетбол, спортивная аэробика, хип-хоп, легкая атлетика, тайский бокс, тренажерный зал. Занятия проводятся как в спортивном комплексе, так и на свежем воздухе. Для граждан среднего возраста функционируют физкультурно-оздоровительные группы по функционально-силовому тренингу, доступно свободное посещение тренажерного зала по выходным. Для людей пенсионного возраста организованы занятия по суставной гимнастике, волейболу, скандинавской ходьбе и др. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов проводятся занятия по адаптивной физической культуре.

Кроме занятий в спорткомплексе инструкторы Центра спорта проводят занятия на спортивных уличных площадках, расположенных на территории муниципального округа Юнтолово, по адресам: ул. Мартыновская, 8; пр. Авиастроителей, 32; ул. Долгоозерная, 4, Комendantский пр., 31, ул. Планерная, 41.

На базе Центра спорта можно сдать нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ВФСК ГТО) и по результатам тестирования получить знак отличия.

Каждый месяц Центр спорта проводит несколько десятков спортивно-массовых и физкультурных мероприятий для различных категорий граждан. Все услуги предоставляются бесплатно.

Коллектив Центра спорта поздравляет жителей МО Юнтолово с наступающим 2021 годом и Рождеством! Желает семейного благополучия, здоровья и больших спортивных достижений.



### Центр физической культуры, спорта и здоровья Приморского района:

ул. Нижне-Каменская, 1А  
[www.gutcfkzpr.rprim.gov.spb.ru](http://www.gutcfkzpr.rprim.gov.spb.ru)  
[vk.com/centrsporta](https://vk.com/centrsporta)  
[www.instagram.com/centrsporta](https://www.instagram.com/centrsporta)  
тел.: 240-01-68, 240-01-69

## АНОНСЫ

## Как будем праздновать?

В ЭТОМ ГОДУ В ПЕТЕРБУРГЕ ИЗ-ЗА ПАНДЕМИИ КОРОНАВИРУСА ПРАЗДНИКИ ВСТРЕЯТ СКРОМНО, С СОБЛЮДЕНИЕМ ВСЕХ ТРЕБОВАНИЙ РОСКОМНАДЗОРА. НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ И РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ОГНЯ ПРОЙДУТ ОНЛАЙН, А ЯРМАРКА НА МАНЕЖНОЙ ПЛОЩАДИ БЕЗ КАРУСЕЛЕЙ И КАТКА.



### Ярмарка на Манежной площади

Малая Садовая улица и Манежная площадь с 19 декабря 2020 года по 10 января 2021. На ярмарке традиционно можно будет приобрести подарки и угощения для родных и близких людей.

### «Праздник Новогодней елки»

трансляция на телеканале «Санкт-Петербург»

В этом году ребята увидят телевизионный спектакль «Снежная королева» с интеграцией ледового шоу. Благодаря новейшим графическим возможностям воссозданы декорации снежной пустыни, магического леса и разнообразные интерьеры. В спектакле участвуют артисты Ледового театра Санкт-Петербурга, а главную роль исполнила олимпийская чемпионка по фигурному катанию и заслуженный мастер спорта Елена Бережная.

### Новогодняя программа

трансляция на телеканале «Санкт-Петербург»

31 декабря 2020 года на телеканале «Санкт-Петербург» покажут тематическое праздничное шоу с участием лучших творческих коллективов. В шоу примут участие звезды российской эстрады.

### Фестиваль огня

«Рождественская звезда»

в ночь с 6 на 7 января, Стрелка Васильевского острова

### Библиотека «Книгопарк»

«Книгопарк» в новогодние каникулы приглашает детей и взрослых присоединиться к рождественским и новогодним онлайн-мероприятиям.

**25 декабря в 12:00** Интерактивная беседа-игра «Новогодняя танцующая планета»

**25 декабря в 20:00** Библионяня. Дедь Т. «Где живет снеговик?»

**30 декабря в 20:00** Библионяня. Жюли Бинд. «Страшный милый волк»

**5 января в 12:00** видеопрезентация «Рождество: история и традиции празднования».

**6 января в 12:00** Щелкунчик: рождественская сказка. История написания и иллюстрирования книги, музыкальная версия Чайковского.

[www.primcbs.ru](http://www.primcbs.ru), [vk.com/knigopark](https://vk.com/knigopark)

## ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

## Елка, не гори!

ПРЕДНОВОГОДНИЕ ХЛОПОТЫ ЧАСТО СВЯЗАНЫ С ВЫБОРОМ ХВОЙНОЙ КРАСАВИЦЫ И ЕЕ ПРАЗДНИЧНЫМ УКРАШЕНИЕМ. СЛЕДУЕТ ЗАРАНЕЕ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С ВЫБОРОМ МЕСТА В ДОМЕ ДЛЯ НОВОГОДНЕЙ ГОСТЬИ.

Устанавливать елку нужно используя специальную подставку, вдали от отопительных и нагревательных приборов. Ветки и верхушка елки не должны касаться стен и домашних вещей. Для освещения и украшения необходимо использовать игрушки и электрические гирлянды только заводского изготовления. Исключите из елочных украшений легковоспламеняющиеся предметы: вату, пластик, бумагу, фигурки из воска и свечи. Рядом с елкой не следует зажигать бенгальские огни, т.к. искры могут попасть на ветки и возникнет возгорание. Все электроприборы, в том числе гирлянды, необходимо выключать из розетки, если вы покидаете помещение или ложитесь спать.

### КАКАЯ НОВОГОДНЯЯ НОЧЬ ОБХОДИТСЯ БЕЗ САЛЮТОВ И ПЕТАРД?

Если в новогоднюю ночь вы планируете запускать салют или взрывать петарды, то делать это необходимо только на открытом воздухе. Перед использованием любой пиротехники необходимо вни-

мательно ознакомиться с инструкцией. Категорически запрещается использовать петарды и салюты рядом с жилыми домами и другими постройками, тем более запускать их с балконов и крыш! Они могут попасть в окно или форточку, залететь на чердак и стать причиной пожара. Возьмите за правило, перед уходом из дома проверить: закрыты ли окна не только в квартире, но и на балконе.

Помните, соблюдение правил пожарной безопасности поможет избежать травм и увечий, сохранит ваш дом от пожара.

*И.А. Яковлев,  
депутат Муниципального совета  
МО Юнтолово*

Информацию о правильном обращении с пиротехникой, а также действиях при пожаре вы можете найти на официальном сайте МЧС России [www.mchs.gov.ru](http://www.mchs.gov.ru).



### ИСТОРИЯ ФЕЙЕРВЕРКОВ

Фейерверки были изобретены в Китае в 12 веке н.э. В России мастера фейерверков появились в 1545 году при Стрелецком полку, а первый масштабный фейерверк сделан в 1674 году в Устюге. При Петре I фейерверки становятся неотъемлемой частью увеселительных мероприятий. Сегодня без них трудно представить себе новогодние праздники.